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1 ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 
2 LEGISLATIVO, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
3 	ENGENHEIRO PAULO DE FRONTIN, NO DIA TRINTA DE MARCO DE DOIS MIL E 
4 	VINTE SEIS 
5 

	

6 	Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo da Décima 

	

7 	Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Paulo De Frontin, às dezoito 

	

8 	horas e trinta minutos do dia trinta de março de dois mil e vinte seis. - Compondo a 

	

9 	Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes Moreira, 

	

1.0 	Exma, Vereadora Vice-Presidente Rosângela de Carvalho Passos ada e Exmo.  

	

ii 	Vereador primeiro secretário Moisés dos Santos Rocha. - Sr. Presidente solicito ao 

	

12 	secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - Tendo um vereador 

	

13 	ausente Jorge Silvano Vilela. - Sr. Presidente justifico a ausência do vereador e 

	

14 	solicito ao secretário que faça a leitura do expediente. - Indicação n° 059/2026 

	

15 	Colocação de manilhas e restauração da Rua Francisco Júlio Queiroz, no bairro 

	

16 	Palmeiras da Serra Autoria Sandro Ferreira Pinto - Indicação n° 060/2026 

	

17 	Restauração da Rua José Campos da Silva, Bairro de Palmas Autoria Sandro 

	

18 	Ferreira Pinto - Indicação n° 106/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal por meio 

	

19 	da secretaria competente a implantação de aulas de musicalização em todas as 

	

20 	escolas e creches da rede municipal de ensino, visando o desenvolvimento 

	

21 	educacional, cultural e social dos alunos Autoria Gabriel da Silva Lourenço - 

	

22 	Indicação n° 107/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal por meio da secretaria 

	

23 	competente a substituição completa e instalação de um novo bebedouro no Ginásio 

	

24 	Poliesportivo de Morro Azul, em razão das más condições de funcionamento do 

	

25 	equipamento atual e da qualidade inadequada da água para consumo. Autoria 

	

26 	Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 108/2026 Indica ao Poder Executivo 

	

27 	Municipal por meio da secretaria competente a reforma geral do corrimão e da rampa 

	

28 	de acesso da Creche Municipal Antônio Mauricio, em razão das condições 

	

29 	inadequadas de segurança que oferecem riscos aos alunos Autoria Gabriel da Silva 

	

30 	Lourenço - Indicação n° 110/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal por meio da 

	

31 	Secretaria competente a reforma da Capela de Sacra Família, incluindo parte 

	

32 	hidráulica, elétrica, estrutural, serviços de embogo e construção de uma cozinha 

33 Autoria Rosângela de Carvalho Passos  ads  e Sandra Regina Gil. - Nada mais 

	

34 	para o expediente. - Sr. Presidente solicito ao secretário que faça leitura da ordem 
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35 	do  did.  - Requerimento n° 008/2026 — Solicitação de informações ao Secretário 
36 	Municipal de Obras acerca do plano de trabalho para a construção de Muro de 
37 	Contenção com dormentes doados pela  MRS  no Bairro Túnel 11 Autoria Sandro 
38 	Ferreira Pinto — Requerimento n° 009/2026 Solicitação de informações 
39 	concessionária  MRS Log  istica S.A. acerca da responsabilidade pela execução de 
40 	obra de Muro de Contenção decorrente da doação de dormentes no bairro Túnel 11 
41 	Autoria Sandro Ferreira Pinto — Projeto de Lei n° 006/2026 2a  votação Dispõe sobre 
42 	a criação da Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia (CIPFIBRO) no 
43 	Município de Engenheiro Paulo de Frontin, estabelece a prioridade de atendimento 
44 	e dá outras providências Autoria Sandra Regina Gil. - Projeto de Lei n° 004/2026 - 
45 	1° votação reconhece como Patrimônio Cultural !material do Município de 
46 	Engenheiro Paulo de Frontin o Grêmio Recreativo Escola de Samba Unidos da 
47 	Aguada, e dá outras providências Autoria Gabriel da Silva Lourenço e Jeferson 
48 	Adriano Gomes Moreira. Nada mais para ordem do dia. — Sr. Presidente coloco em 
49 	segunda discussão e posterior votação o Projeto de Lei 006/26 autorias da  
so  vereadora Sandra Regina Gil. Em 2' votação vereadores que aprovam o Projeto 
51 	006/26 permaneçam como estão, aprovado por unanimidade. — Projeto de Lei 
52 	004/26 autorias dos vereadores Gabriel da Silva Lourenço e Jeferson Adriano 
53 	Gomes Moreira, em primeira discussão e posterior votação. — Sr. Presidente boa 
54 	noite a todos a gente entra com esse projeto visto que a escola de samba da aguada 
55 	nesse carnaval fez um desfile belissimo e a gente acha justo estar homenageando 
56 	como patrimônio imaterial do nosso município pego colaboração dos vereadores que 
57 	possamos estar aprovando esse projeto, ainda em discussão, vereadores que 
58 	aprovam em 1a votação o Projeto de Lei 004/26 permaneçam como estão, aprovado 
59 	por unanimidade. — Os requerimentos 008/26 e 009/26 vou colocar em bloco em 
60 concordância com os demais vereadores. Em discussão. — Vereador Sandro 
61 	Ferreira Pinto boa noite a todos pego colaboração dos vereadores para aprovar esse 
62 	requerimento, no bairro do túnel onze a estrada cedeu e hoje não passa caminhão 
63 	de lixo, nem caminhão de material de construção eu tive um problema muito sério 
64 	COM o secretário de obras porque eles jogam para  MRS,  e a mesma joga para a 

65 	Prefeitura e quero pedir a colaboração dos senhores vereadores para aprovar esse 
66 	requerimento que estou pedindo informação para o secretário de obras, prefeito e 
67 	para  MRS  para eles informarem porque eles falam que já doaram os dormentes a 
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68 	prefeitura fala que no doou então filho feio não tem pai, eu entro com esse 

	

69 	requerimento com a intenção de chegar onde a gente precisa para saber realmente 

	

70 	o que está acontecendo porque o bairro esta em estado de calamidade, hoje nem 

	

71 	carro de passeio passa mais esta muito perigoso e com certeza vai causar um 

	

72 	acidente muito sério, o carro passa a dez centímetros de uma ribanceira, quero 

	

73 	pedir aos senhores se puderem votar favorável ao requerimento eu agradeço. — Sr. 
74 Presidente, vereadores que aprovam os Requerimentos 008/26 e 009/26 

	

75 	permaneçam como estão, aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada 

	

76 	franqueio a palavra aos senhores vereadores. — Vereador Kaio José  Balthazar  

	

77 	Ferreira boa noite a todos, queria solicitar a vossa excelência que pudesse dar 

	

78 	resposta ao meu mandato e também a sociedade em relação a algumas Leis que já 
79 foram aprovadas e vetos que foram derrubados e a gente acompanha no diário  

	

so 	oficial e é de responsabilidade de vossa excelência que não foram publicados e uma 

	

81 	coisa muito especifica é o requerimento que foi aprovado por essa casa por 

	

82 	unanimidade que solicitava informações da caixa econômica em relação aos 

	

83 	empréstimos consignados queria saber se vossa excelência já encaminhou para a 

	

84 	caixa econômica essa solicitação e se encaminhou a resposta porque esses órgãos 

	

85 	públicos são muito sérios e costumam responder mas depende que a câmara faça 

	

86 	o papel dela de questioná-la na forma do que foi aprovado em plenário que é o papel 

	

87 	da mesa diretora, queria colocar também uma questão importante e trazer ciência 

 I

L  

	

88 	do plenário na data de quarta-feira da semana passada eu estive no ministério 

	

89 	publico em Paulo de Frontin e ingressei uma representação, contra o prefeito e o 

	

90 	secretário de saúde em relação ao previne Brasil que está atrasado desde dois mil 

	

91 	e vinte quatro , fiz uma representação de forma muito dura eu tenho certeza que 

	

92 	dará bons frutos, na data de ontem entrei com uma ação popular pedindo o bloqueio,' 

	

93 	das contas até que se pague os profissionais e resposta e ate afastamento do cargd, 

	

94 	de quem estiver violando os interesses dos profissionais, estamos trabalhando 

	

95 	duramente para colocar os responsáveis pelo desvio do dinheiro publico e acima de 

	

96 	tudo responsabilizar quem desvia o dinheiro e que a prefeitura possa esclarecer para 

97 onde esta indo o dinheiro e acima de tudo pagar a quem é devido que são os 

	

98 	servidores, dito isso quero de uma forma muito clara aqui, no ano passado foi 

	

99 	aprovado por essa câmara mais de seis milhões de reais de dinheiro do governo  

	

loo 	federal para esse município em relação a questão do asfalto, nos estamos vendo 
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ioi 	nosso município se deteriorar aos olhos de todos, já existem taxistas que não 
102 	querem ir em determinadas ruas, ônibus não entrando em vários locais e só quem 
103 	tem perdido com isso é a população de Engenheiro Paulo de Frontin eu acho que 
104 	aqui somos nove vereadores eleitos com voto popular e confiança das pessoas cada 
105 	com seu jeito e sua maneira mas que a gente não possa fechar os olhos referente a 
106 	isso, no passado bem recente no ano de dois mil e vinte dois o prefeito Maneko 
107 	recebeu buscas e apreensões, porque fez uma licitação de cinco milhões para 
108 	asfaltar quatorze ruas sendo que já tinha pago quase todos os recursos para a 
109 	empresa e não tinha asfaltado cinco até lamentavelmente o ministério publico 
no 	chegar no nosso município e com a evolução da sociedade e Engenharia do asfalto  
iii 	chegou para acabar com a poeira com a lama e buracos antigamente as estradas 
112 	chão, depois paralelepípedo e depois asfalto para melhorar a qualidade de vida das 
113 	pessoas, hoje o nosso município está caminhando para pré-história, onde era 
114 	asfalto estão colocando escoria que esta trazendo poeira, lama, e estamos tendo 
115 	que conviver com os buracos e não tem justificativa para isso estar acontecendo no 
116 	nosso município sendo que nós aprovamos nessa casa seis milhões de reais de 
117 	emendas para poder melhorar a qualidade de vida das pessoas então para onde 
118 	esse dinheiro está indo, uma pergunta que não pode ficar sem resposta, temos que 
119 	estar agindo de forma veemente para que isso possa estar acontecendo o quanto 
120 	antes porque o povo não esta aguentando mais buraco, mato, poeira e falta de 
121 	iluminação pública, carros e saúde . — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos 
122 	Nora, boa noite a todos, não sei se responde ao colega vereador mas salve engano 
123 	a primeira sessão do ano a caixa econômica respondeu essa casa o oficio não sei 
124 	se é referente ao oficio que o vereador esta falando mas foi respondido sobre o oficio 
125 	que faltava a prefeitura da uma contra partida no tocante ao projeto, no tocante ao 

126 	asfalto eu sou presidente da comissão de obras e urbanismo o oficio que enviamos 
127 	para caixa econômica e para o Governo Federal solicitando informações, analisando 

128 	a  PL  que por acaso estava estudando isso hoje, o oficio que a caixa respondeu não 

129 	citava os seis contratos e a  PL  que nós aprovamos aqui eram de seis contratos então 

130 	hoje foi protocolado nessa casa por mim cobrando a caixa explicação em relação 

131 	a esses seis contratos em que pé estão, porque esse oficio que foi respondido foi 

132 	apenas sobre um repasse, no inicio do mês passado fomos em  Brasilia  e estávamos 

133 	pleiteando com o  Luciano  Vieira emendas para o município e tive a grata resposta 
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134 	que o Deputado enviou uma emenda impositiva para que a gente possa estar 
135 	tocando alguns ajustes e melhorando a estrutura do CEMAPEE, deixo registrado 
136 	que o Deputado enviou um oficio respondendo nossa solicitação e estará enviando 
137 	uma emenda impositiva que cairá ainda esse ano. — Vereador Kaio José  Balthazar  
138 	Ferreira poderia me aprofundar mais ao tema pois na sessão eu não estava presente 
139 	e na verdade estou dizendo em todas as leis que votamos ano passado, recursos 
140 	orçamentários para que fosse executado os asfaltos do nosso município, de 
141 	contrapartida depende a eficiência da gestão pública. — Vereador Vinicius de 
142 	Almeida dos Santos Nora na primeira sessão do ano foi respondido o oficio da caixa 
143 	que não sei se é esse oficio que vossa excelência esta citando mas tivemos o retorno 
144 	da caixa sobre os repasses porém e juntamente a isso no ano passado quando a 
145 	prefeitura mandou as PLS do asfalto eles mandaram em doses homeopáticas, e 
146 	teve uma  PL  que inclusive pedi vista porque não citava as ruas, e eu devolvi 
147 	solicitando o nome das ruas e posteriormente eu fui ao  Leo  secretario e solicitei 
148 	desse Celeridade para que possa entrar esse ano no orçamento e o  Leo  perguntou 
149 	se ficaria mais prático mandar uma única  PL  para a câmara eu falei que sim, então 
150 	no i inicio do ano já foi aprovado para esse orçamento uma  PL  de seis milhões e 
151 	alguma coisa com todos os contratos que a gente suplementou o ano passado, não 
152 	é uma verba extra só a verba que havia sido suplementada só que a resposta desse 
153 	oficio da caixa não sita seis contratos ela responde um contrato, eu não sei qual foi 
154 	o oficio enviado para caixa, e hoje protocolei solicitando a caixa uma explicação clar 
155 	e transparente sobre cada um desses repasses e coloquei cada contrato especifico 
156 	solicitando a caixa que nos desse um retorno, a verba suplementada ano passado 
157 	também foi suplementada esse ano e teve esse retorno da caixa. — Sr. Presidente, 

158 	na próxima quinta feira se os vereadores concordarem não faremos sessão visto 

159 	que o prefeito dará ponto após meio dia, a gente segue se for de acordo de todos 

160 	OS vereadores, então na próxima quinta feira não haverá sessão. Agradeço a 

161 	presença de todos, não havendo mais nada dou por encerrada a sessão saudando 

162 	o pavilhão nacional. 

163 

164 

165 
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DRIANO GOMES MOREIRA 

PRESIDENTE 

ROSÂNGELA DE CA V HO PASSOS GODA 

178  

JEFERS 

6 

OISES DOS SANTOS RO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO 
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